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  ВПЛИВ ЖИВИЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА НА 

ОТРУЄННЯ ПРОДУКТАМИ ОКИСЛЕННЯ 

ФЕНОЛОПОДІБНИХ РЕЧОВИН 

 
Шита Оксана Петрiвна,  

здобувач,  

Білоцерківський національний аграрний університет 

 

Мацкевич Вячеслав Вiкторович,  
кандидат с.-г. наук, доцент, 

доцент кафедри лiсового господарства 

Білоцерківський національний аграрний університет 

 

Фiлiпова Лариса Миколаївна, 

кандидат с.-г. наук, доцент, 

доцент кафедри землеробства, агрохiмiї та ґрунтознавства 
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Трофічні детермінанти поряд із гормональними визначають фізiологічні 

процеси у біотехнології рослин, зокрема, й адаптацію до зміни умов [1, 2].  

Перші зміни умов відбуваються у випадку перенесення ізольованих із 

донорів первинних експлантів в умови in vitro [3]. Зменшується інтенсивність 

освітлення в цілому, змінюється спектр, зокрема, стає майже відсутня його 

ультафіолетова частина. Саме наявність та інтенсивність освітлення напряму 

корелюють із виділеннями первинними експлантами продуктів окиснення 

фенолоподібних речовин. 

При декапітації верхівок в материнських рослинах відбувається зміна 

донорно-акцепторних відносин, втрачається апікальне домінування. В наслідок 

цього зменшується синтез ауксину верхівковою брунькою та пригнічення нею 

нижче розміщених бруньок [2]. 

Порівняно з низкою інших культур мигдалю властиве менше 

фенолоутворення [1]. Первиннi експланти висаджували на п’ять варіантів 

живильних середовищ: (MS, QL, DKW, NAM, NRM). Розчин гіпохлориту натрію 

використовували як деконтамінант.  

Дослідженнями встановлено, що вагомий вплив на видiлення фенольного 

ексудату мали елементи живлення, які мiстилися у різній кількості у різних за 

складом живильних середовищах. На середовищах NAM та NRM було найменше 

експлантів із фенолоподібним ексудатом. Для цих двох середовищ спільним є 

порівняно низький уміст нітрогену як у амонійній так і нітратній формах (табл. 

1). А найбільшу кількість сульфуру містить середовище DKW. 

Припускаємо що високий уміст нітрогену збільшує проникність мембран та 

вивільнення фенолоподібних речовин [3]. Однією з причин пролонгованого 
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підкислення середовища є високий уміст сульфуру, а це відповідно веде й до 

збільшення проникності цитоплазматичних мембран та оболонки. 

Таблиця 1 

Нітрогеневмісні солі в середовищах, залучиних у дослідженнях 

Компонент, 

мг/л 

MSмод.* QLмод. DKWмод. NAMмод. NRMмод. 

NH4NO3 1650,0 400,0 1416,0 900,0 530,0 

KNO3 1900,0 1800,0 - 250,0 550,0 

K2SO4 - - 1600,0 - - 

Ca(NO3)2×4H

2O 

- 833,8 1365,0 1050,0 700,0 

 

Нами досліджено вплив підготовки материнських рослин на 

самоінтоксикацію продуктами окиснення фенолоподібними речовинами (табл. 

2). Встановлено, що кількість первинних експлантів, які виділяли фенолоподібні 

речовини зменшувалася при підготовці донорів експлантів. 

Таблиця 2 

Самоінтоксикація первинних експлантів залежно від середовища та 

умов вирощування донорних рослин мигдалю*, % 

Сорт 

                   

середовище 

MS QL DKW NAM NRM 

Е5 Борозан 23/12 6/2 21/18 6/1 8/3 

М41 Алекс 19/12 5/2 12/9 0/0 7/2 

Джорджия  14/10 3/1 11/9 0/0 4/0 

Луїза 8/6 - 6/5 0/0 1/0 

* в чисельнику самоінтоксикація експлантів ізольованих з материнських рослин 

вирощених в польових умовах (контроль); в знаменнику в – умовах депозитарію 

 

Біологічнi особливостi сорту мигдалю також впливали на виділення 

фенолоподібного ексудату. За результатами наших дослiджень, найменшi 

кiлькостi фенольних сполук видiлялися експлантами сорту Луїза із середньою 

інтенсивністю росту, а найбільшi у первинних експлантів високорослого сорту 

Е5 Борозан. 

Трофічні детермінанти впливали на онтогенез, що проявлялося й 

морфологічно (рис. 1.). На середовищах DKW, MS встановлені ознаки 

гіпергідратації візуально подібні до надлишку сульфура та нітрогену. 
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а) 

 

в) б)                                                
 

Рисунок 1. Вплив живильного середовища на отруєння продуктами 

окислення фенолоподібних речовин: а) DKW; б) MS; в) NAM 

 

Висновки. Таким чином для подальших досліджень з отримання асептичної 

культури мигдалю прямим морфогенезом обрано середовище NAM, 

рекомендується попереднє вирощування материнських рослин в умовах 

депозитарію. 
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